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Лениногорск муниципаль районы территориясендә гадәттән тыш хәлләр килеп чыкканда зыян күргән халыкны вакытлыча урнаштыру пунктларын булдыру һәм эшен оештыру турында


«Халыкны һәм территорияләрне табигый һәм техноген характердагы гадәттән тыш хәлләрдән саклау турында» 21.12.1994 елгы 68-ФЗ номерлы Федераль законга, «Россия Федерациясендә җирле үзидарә оештыруның гомуми принциплары турында»гы 06.10.2003 елгы 131-ФЗ номерлы Федераль законга ярашлы итеп,Россия гадәттән тыш хәлләр министрлыгы тарафыннан расланган һәм табигый һәм техноген характердагы гадәттән тыш хәлләр килеп чыкканда яки килеп чыкканда Лениногорск муниципаль районы халкын вакытлыча күчерү (урнаштыру) чараларын планлаштыру, тәэмин итү һәм үткәрү, медицина ярдәме күрсәтү буенча бурычларны хәл итү максатларында гадәттән тыш хәлләрдә халыкны беренче чиратта тормыш белән тәэмин итүне оештыру һәм зыян күргән халыкны вакытлыча урнаштыру пунктлары эшен оештыру буенча методик киңәшләр нигезендә,  Лениногорск муниципаль районы муниципаль берәмлеге Башкарма комитеты КАРАР БИРӘ:
           1. Расларга:
Лениногорск муниципаль районы территориясендә табигый һәм техноген характердагы гадәттән тыш хәлләр килеп чыкканда эвакуацияләнгән халыкны вакытлыча урнаштыру пункты турында нигезләмә (алга таба – Положение), 1 нче кушымтага ярашлы итеп;
Лениногорск муниципаль районының оешмалары һәм учреждениеләре исемлеге, алар базасында эвакуацияләнгән халыкның табигый һәм техноген характердагы гадәттән тыш хәл килеп чыгу куркынычы һәм килеп чыгу очрагында вакытлыча урнашу пунктлары булдырыла (алга таба –ПВР) һәм аларның начальникларын билгеләргә, 2 нче кушымтага ярашлы итеп.
2. ПВР башлыклары итеп алар базасында төзелә торган оешма һәм учреждение җитәкчеләрен билгеләргә.
3. Тәкъдим итәргә: 
бу карар рәсми рәвештә басылып чыкканнан соң 2 ай эчендә ПВР начальнигы:
үзенең боерыгы белән формалаштырыла торган ПВРның шәхси составын билгеләргә, аны урнаштыру өчен биналар билгеләргә;
әлеге карар белән расланган Нигезләмәгә ярашлы рәвештә ПВР эшенең оештыру-планлаштыру документациясен эшләү һәм килештерү;
функциональ бурычларны өйрәнү буенча ПВР шәхси составы белән дәресләр үткәрүне оештыру;
ел саен район өчен хас булган сезонлы табигый күренешләргә (су басу, табигый янгыннар, кышкы җылыту сезонына әзерлек, буран һ.б.) әзерлек чорында ПВРНЫ практик җәелдерү буенча күнегүләр планлаштырырга һәм үткәрергә.
ТР Гадәттән тыш хәлләр министрлыгының Лениногорск муниципаль районы буенча бүлегенә:
Лениногорск муниципаль районы территориясендә төзелә торган ПВР эшен планлаштыру һәм оештыру буенча методик ярдәм күрсәтергә.
ПВР эшен оештыру һәм эвакуацияләнгән халыкның тормыш эшчәнлеген тәэмин итү өчен:
«Лениногорск РҮХ» ДАССОның баш табибына зыян күргән халыкка медицина ярдәме күрсәтү өчен һәр ПВРГА медицина персоналын һәм матди чараларны беркетергә;
Россия Эчке эшләр министрлыгының Лениногорск районы буенча бүлеге начальнигына ПВРДА һәм аның тирәсендәге территорияләрдә җәмәгать тәртибен саклауны тәэмин итү өчен полиция хезмәткәрләрен һәр ПВРГА беркетергә.
4. Лениногорск муниципаль районы Башкарма комитетының «Мәгариф идарәсе» МКУ начальнигына кирәкле мөлкәт белән тәэмин итү һәм ана белән бала бүлмәсе эшен оештыру өчен мәктәпкәчә белем бирү учреждениеләрен беркетергә.
5. Лениногорск муниципаль районы икътисад бүлегенә:
ПВРда урнаштырылган зыян күргән халыкны тәэмин итү өчен кирәкле азык-төлек, эчәр су, йокы кирәк-яраклары һәм беренче кирәк-ярак товарларын, бер тәүлек эчендә урнаштырылган кешеләрнең максималь саныннан чыгып, кирәкле исәпләүне башкарырга;
предприятиеләр, оешмалар белән төзелгән килешүләр нигезендә өч тапкыр кайнар азык-төлек, азык-төлек һәм матди-техник чараларны ПВРга китерүне оештырырга.
6. Әлеге карарны Лениногорск муниципаль районының рәсми сайтында бастырып чыгарырга.
7. Әлеге карарның үтәлешен контрольдә тотуны «Лениногорск муниципаль районы» муниципаль берәмлеге җитәкчесенең социаль мәсьәләләр буенча урынбасарына йөкләргә.
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