Информация

о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Лениногорского муниципального района.

     24 августа 2012 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Лениногорского муниципального района.

         На повестке дня рассматривались два сообщения о заключении трудового договора с гражданином, ранее замещавшим должности муниципальной службы.

По полученным уведомлениям из организаций, куда трудоустроены работники, ранее замещавшие должности муниципальной службы в Лениногорском муниципальном районе комиссией приняты решения о даче согласия на замещение бывшими муниципальными служащими должностей в  организациях, так как не были выявлены признаки личной заинтересованности муниципальных служащих, которая могла привести к конфликту интересов. 

Так же комиссия рассмотрела вопросы, по принятию разъяснительных и иных мер по соблюдению лицами, замещающими муниципальные должности  и муниципальными служащими ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся получения подарков в соответствии с  Указом  Президента Российской Федерации № 297-ФЗ от 13.03.2012 г. «О Национальном плане противодействия коррупции на 2012 - 2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» (подпункт «б» пункта 3).
