Отчет Главы
«О социально-экономическом развитии муниципального образования «Новочершилинское сельское поселение» Лениногорского муниципального района Республики Татарстан за 2016  год 
и задачах на 2017 год»

Уважаемые жители Новочершилинского сельского поселения и приглашенные! Вашему вниманию представляется отчет о работе  сельского поселения за 2016 год и задачах на 2017 год.
Прошел еще один год совместной работы. Сегодня мы подводим итоги, и в своем выступлении я хотел бы остановиться на вопросах и на анализе важнейших проблем в развитии муниципального образования «Новочершилинское сельское поселение» в прошедшем 2016 году и поставить задачи на 2017 год.
[bookmark: _GoBack]Главной задачей в работе администрации поселения в 2016 году было исполнение полномочий в соответствии с Федеральным Законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими федеральными и республиканскими правовыми актами.
Это, прежде всего:
- исполнение бюджета поселения;
- обеспечение бесперебойной работы учреждений здравоохранения, образования и культуры;
- благоустройство территории села, развития инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности села;
- выявление проблемных вопросов путем проведения сходов граждан, встреч с главой и депутатами Новочершилинского сельского поселения.
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий органов местного самоуправления.
Социально-экономическое развитие сельского поселения зависит от максимального сбора налоговой базы и обеспечения взыскаемости всех причитающихся в бюджет налогов и сборов.
 Бюджет поселения формируется: в основном за счет налога на доходы физических лиц (НДФЛ), налога на имущество граждан, земельного налога, налога на самообложение.
Бюджет муниципального образования «Новочершилинское сельское поселение» на 2016 год был утвержден по доходам в сумме  14 749 тыс. рублей. В 2016 году исполнение по доходам бюджета составило 18 104 тыс. рублей. В том числе НДФЛ – 543,53 тыс. рублей, план по НДФЛ  выполняется благодаря своевременной выплате заработной платы организациями работникам. Налог на имущество – 30,1 тыс. рублей, земельный налог – 17 194 тыс. рублей,  поступления от других бюджетных систем РФ – 438,7 тыс. рублей.
Расходы бюджета составили – 17 086 тыс. рублей, в том числе:   
заработная плата и отчисления – 988,6 тыс. рублей; услуги связи- 23,6 тыс. рублей, коммунальные услуги – 399 тыс. рублей, содержание имущества – 804 тыс. рублей, оплата налогов и госпошлин – 84,6 тыс. рублей, увеличение стоимости материальных запасов – 67,5 тыс. рублей,  перечисления другим бюджетам РФ – 12 805 тыс. рублей.
В целях увеличения доходов по налогам на имущество и земельным налогам в 2017 году администрация поселения в 2016 году провела работу по актуализации налоговой базы в части уточнения данных о  правообладателях земельных участков  во всех 8 селах.
В Новочершилинском сельском поселении функционирует начальная  школа - сад, сельский дом культуры, библиотека, магазин.
       В  детском саду, воспитывается 8 детей, с ними работают 2 воспитателя.
        В школе в  4 классах обучается 17 учащихся, с ними работают 3 педагога. Так же 15 учащихся посещают Тимяшевскую среднюю школу.
        В п. Новочершилинский  работает ФАП, в котором ведется ежедневный, кроме воскресенья, прием больных. Ежемесячно в ФАП поселения ведет прием терапевт; 2 – 3 раза в год приезжают специалисты для приема населения и посещения на дому тяжелых больных. В прошлом году для удобства населения в ФАПе было организовано прохождение  флюорографии. 
Жилищно-коммунальным хозяйством многоквартирных домов в Поселении занимается ТСЖ «Новый город».
На 1 января 2017 года численность населения  составила 551  человек. Трудоспособное население составило – 247 человек, пенсионеров – 240 чел.,  инвалидов – 41 чел,  многодетных семей - 11. Родилось в 2016 году 7 детей, умерло 7 человек.
В администрации поселения ведется ежедневная работа с населением. С начала года рассмотрено 48 письменных обращений граждан.  
Решаются социально-бытовые, культурные вопросы. Выдаются справки о составе семьи и месте жительства, справки для оформления наследства, оформления земельных участков и жилых домов. За 2016 год населению выдано 351 такая справка, изданы распоряжения о присвоении почтовых адресов земельным участкам и объектам недвижимости в количестве 40.
Муниципальным образованием выполняются отдельные нотариальные полномочия (удостоверение – завещаний, доверенностей, свидетельствование подлинности документов, верности копий).  За 2016 год было совершено  20 нотариальных действий. 
В 2016 году жители имеющие дойных коров и коз получили через сельхозуправление субсидии: за 16 коров 48 тыс. руб.,  за коз 29 тыс. руб., в этом году субсидии предусмотрены тоже, просьба владельцам скота  сообщать об изменениях  поголовья в их подворьях, чтобы не остаться без субсидий.
Сельхоз управление в 2016 году обеспечило ЛПХ нашего поселения посадочным материалом, по заявкам жителей были бесплатно выделены семена свеклы, моркови, лука, рассада капусты. Большое им спасибо.

Также мне хотелось бы сказать о том, что 20 ноября 2016 года в нашем поселении прошел референдум по вопросу введения и использования средств самообложения граждан. Хочется поблагодарить граждан села, что с пониманием отнеслись к данному вопросу и на состоявшемся референдуме жители села большинством голосов проголосовали за сбор средств самообложения в сумме 100 рублей. Хочется отметить, что  Республиканская программа была принята для поддержки сельских поселений, так на каждые собранные 100 рублей, Республика доплачивает нам 400 рублей. К декабрю 2016 года жителями села было уплачено 39,3 тысяч рублей (это на 12,2 тыс. рублей больше, чем в 2015 году). В результате в муниципальной казне вместе с республиканскими средствами получилось 196,5 тысяч рублей. Эти средства используются на благоустройство нашего села. Это в частности ремонт дорог и очистка дорог от снега. 

Осенью прошлого года с ООО «Строймонтаж–сервис», руководитель Фаттахов,  произвели частичную отсыпку щебнем ул. Лесная п. Новочершилинский, ул. Центральная п. Валеевский. Эти работы будут продолжены и в дальнейшем.

За отчетный год в Новочершилинском сельском поселении проведены субботники по благоустройству сельского кладбища и территории поселения, в которых приняли участие жители поселка. Спасибо тем, кто не остался равнодушным. Но огорчает низкая явка на данное мероприятие, надеемся, что в нынешнем году за уборку нашего с вами поселка будем приниматься дружной большой командой!

В октябре 2016 г. комиссией был произведен обход придомовой территории около многоквартирных домов на выявление недостатков для учета в дальнейшей работе. В результате были выписаны предписания по устранению выявленных нарушений и организованна уборка ТБО из хоз. построек и возле них. 
Благодарим за организацию вывоза ТБО Ханнанова Альберта, приятно работать с жителями, которым небезразличны проблемы поселка. 
Данная проверка была организована в связи с обращениями жителей многоквартирных домов из-за опасности обвала ветхих построек на придомовой территории. Проблема в том, что многие помещения попросту заброшены, даже находясь под замками, по словам самих жильцов ими не используются, накопившиеся вещи в большинстве не представляющие ценность, являются предметом пожароопасной ситуации. В весенне-летний период будет принято решение по данным постройкам, чтобы избежать неприятных последствий. Данная территория будет приведена в надлежащий вид и благоустроена. 

Отдельные слова благодарности выражаем руководству района, в частности Залакову Наилю Ринатовичу за укладку нового асфальта по улице Центральная. Этот участок дороги для нашего поселка наиболее важен, так как здесь находится школа-сад и ходит рейсовый автобус. Напомним, что школьный автобус отказывался ездить дальше гаража, ссылаясь на глубокие ямы на дорожном покрытии. Работа выполнена на высоком уровне компанией Алексеевскдорстрой. На весенне-летний период запланированы работы по установке знаков дорожного движения, обозначающих пешеходный переход и ограничение скорости, а также организацию обочины для безопасного и удобного спуска на пешеходную дорожку детям в районе школы. Искусственные неровности для снижения скорости транспорта имеются. 

По замечанию руководства Администрации района из-за неорганизованной свалки мусора на проезжей части по улице Центральная, общим собранием жильцов многоквартирных домов было определено место размещения контейнеров на внутридомовой территории, чтобы самостоятельно обеспечить контроль за состоянием около контейнерной территории и исключить несанкционированный выброс мусора проезжающих автомобилей по улице Центральная. Запланировано приобретение новых контейнеров, большего объема с закрывающимися крышками и формирование площадки с ограждением для соблюдения санитарных норм.

Уважаемые односельчане по вывозу ТБО нас обслуживает ООО «Мехуборка» и мы с вами можем подвести промежуточные итоги по работе. У многоквартирных домов вывоз мусора осуществляется регулярно. По частному сектору осуществляется поведерный сбор. На сегодняшний день есть график и маршрут движения автомашины «Мехуборки» в субботний день по улицам села. Данные графики вывешивались на информационных стендах. 
На данный момент имеются недостатки в работе, но напомню, что данное сотрудничество началось в июне прошлого года. Также особую лепту внесли погодные условия, это первая зима совместной работы и обильные осадки очень сильно препятствовали работе, были случаи, когда техника была не способна совершить сбор мусора на одной части ул. Лесная. В дальнейшем будем исключать возникновения подобных ситуаций. Мы работаем над тем, чтобы совершенствовать сотрудничество. 
Хотелось напомнить и отметить момент связанный  с закидыванием мусора в кузов  мусоровоза. Данное действие не входит в обязанности оператора, по прессованию мусора, который ездит с водителем и не включена в стоимость оплаты за мусор. 

По очистке дорог п. Новочершилинский, с. Горкино от снежных заносов заключен договор с Сулеймановым Ильсуром Замилевичем., со своей работой он справляется.  Где есть возможность расширить дорогу чистили с косым отвалом, где такой возможности нет, чистили погрузчиком, в основном жители отнеслись с пониманием на работу техники. Выражаем благодарность в помощи КФХ Ганиеву и Ханнанову Альберту в очистке дорог нашего поселка, также отдельное спасибо начальнику ЦДНГ № 2 Галееву Фариту Азгаровичу и его заместителю Вильданову Ильдару Рашитовичу и начальнику ЦДНГ № 3 Габдрахманову Ильдару Анваровичу, которые помогают очищать от снега с. Кузайкино, с. Сергеевка, с. Алешкино, и Руководителю ООО «ОРТЕКС» Тукаеву Ильшату Гасымовичу в очистке дороги в п. Валеевский.
Несмотря на обильные снегопады в праздничные дни и затрудненное движение по улицам поселка 5 и 6 января жители проявили терпение, за что Вам всем выражаем благодарность. В первой половине дня 7 января силами обслуживающих организаций очистка дорог была произведена в полном объеме. В целом несмотря на такую снежную зиму и нехватки спецтехники по всему району считаю в Новочершилинском сельском поселении ситуация хорошая. 

Напомню, что в нашем поселке организована Добровольно народная дружина, состоящая из 5 человек. Регулярный обход домохозяйств также стал хорошей профилактической процедурой для многодетных семей и семей находящихся в социально опасном положении. Благодарим жителей за открытость и беспрепятственность.

Уважаемые односельчане в 2016 году по федеральной программе в с. Горкино были установлены новые светодиодные светильники в количестве 20 шт. и полностью произведена замена электрических сетей.
Касаемо освещенности улиц поселка хочется отметить планомерность и результативность проделанной работы, буквально несколько лет назад освещенность была на очень низком уровне. За  2016 год  на улицах нашего поселения установлены дополнительно 11 новых светильников. При установке светильников мы старались установить их в местах, где на больших расстояниях отсутствует освещение.  Эти работы будут продолжены и  в текущем году. По прежнему принимаем заявки о необходимости размещения светильников на не освещенных участках. 
Последняя ревизия электросетей уличного освещения была произведена 16 января.

В связи с необходимостью реконструкции септика многоквартирных домов, проводятся работы по планированию, разработке, согласованию проекта и другие мероприятия для решения данной проблемы. В этом и других вопросах нам помогает наш депутат Мишин Илья Иванович, за что ему большое спасибо!

Также большую помощь в благоустройстве поселения и организации важных мероприятий нам оказывают другие наши депутаты: Мингазов Руслан Салимзянович и Габдрахманов Ильдар Анварович. Большое им спасибо!

В  2017 году в нашем Поселении планируются следующие мероприятия. Скажу кратко о самых главных из них:
1. Произвести ремонт дорог, памятников, мостов.
2. Провести газификацию части ул. Лесная
3. Благоустройство территории
4. Осуществить посадку деревьев по улицам села с сооружением защитных ограждений.
5. Реконструкция септика многоквартирных домов.

Планов и задач на будущее очень много. Только совместная работа Новочершилинского сельского поселения с администрацией, со службами города и района, а также при активном участии населения нашего поселения сделает возможным выполнение поставленных задач. 

В заключение своего выступления хочу поблагодарить жителей, которые участвуют в мероприятиях, проводимых в нашем поселении: на выборах, собраниях, публичных слушаниях. Большое спасибо Руководителям и сотрудникам клуба, библиотеки, школы и жителям, которые принимают активное участие в жизни поселка при организации праздников, таких как «Сабантуй», «День Победы», «Новый год» и др. в частности Артуру, Регине Мухаметшиным и Павлу, Зое Ивановым с с.Горкино. Отдельная благодарность нашим талантливым детям, которые каждый раз радуют нас своими выступлениями!

Благодарю за внимание!        
