Хәерле кич, хөрмәтле  президиум, авылдашлар һәм килгән кунаклар!

Бүген, 5 февраль  көнне   17 сәгатьтә «Куакбаш авыл җирлеге» муниципаль берәмлеге гражданнарның гавами тыңлаулар яки халык җыены үткәрү планлаштырылды.
Җыенда 210 кеше катнаша.
Җыенны башларга дигән тәкъдим бар. Барагызда ризамы?
Җыенның көн тәртибе:
1. 2014 елда «Куакбаш авыл җирлеге» муниципаль берәмлегенең социаль- экономик үсеше турында, «Куакбаш авыл җирлеге» муниципаль берәмлеге башлыгының отчеты.
2. торлелэр
Җыенның рәисе итеп үземне тәкъдим итәм. Секретаре итеп «Куакбаш авыл җирлеге» башкарма комитет җитәкчесе урынбасары Ахметзянова Рушанияне тәкъдим итәм, каршылар юкмы?
1 нче көн тәртибенә күчәбез.
Бүген без 2014 елда эшләнгән эшләр һәм 2015 елда алда торган бурычларга тукталып үтәрбез. 
Бюджет буенча 2014 ел өчен  доход план-     3 029 715
                                                             үтәлеш – 3 020 295
Шул санда :
1.физик затлардан җир налогы план   274 000 үтәлеш  422 690
2.физик затлардан подоходный налог   831 000 үтәлеш  898 170
3.физик затлардан төзелеш өчен  59 000  үтәлеш   62 940

Шушы керемнәр түбәндәгеләр өчен тотылды:
Коммуналь хезмәтләр өчен  202 010
Шул исәптән урам утлары өчен  194 8000
Элемтә өчен  9120 
Самообложение  буенча план  70 000 утэлеш  69 000  сум акча кергән ,  шунын 17 700 урам утлары өчен түләүгә китте. Калганы тотылмаган килеш.
2015 елның 1 январена Куакбаш авыл җирлеге буенча 1062 кеше яши, шуларның  957 прописка белән,  105 пропискасыз.
Пенсионерлар 312 
Эшче халык 509
Укучылар- 106 
Мәктәпкәчә яшьтәге балалар 86
Студентлар 49
Эшсезләр 83

2014 елда 3 сабый дөньяга килде, 14  кеше безнең арадан китте, 1 пар язылышты,  2 пар аерылышты.

Куакбаш авыл җирлегендә ел башына барлыгы 
1. 138 баш эре мөгезле терлек
Башка еллар белән чагыштырганда 2011- 192, 2012- 196,  2013- 195, 2014-192
2. 108  баш сыер 
3. 175 баш сарык
4. 53 баш кэжэ
5. 15  баш ат 
6. 1159 кош-корт
7. 484  баш умарта
Куакбаш авыл җирлегендә 1 мәктәп, 1 мәдәният йорты, 2 клуб, 1 медпункт, 1 балалар бакчасы, почта һәм саклык кассасы бүлекләре, 4 шәхси кибет бар.
Хәзер шушы учреждениеләрнең еллык эшчәнлегенә тукталып китәрбез.
Куакбаш топ гомуми белем биру мэктэбе 1985 елдан бирле хэзерге бинада эшлэп килэ,  мәктәптэ  68 бала белем  ала.Педагогик коллективта 15 укытучы эшли, 12 укытучы югары, 3 укытучы махсус урта педагогик белемле, мәктәп 100 % педагогик кадрлар белән тәэмин ителгән. Узган уку елында 81 укучынын 15 се мэктэпнен 9 классын унышлы тэмамлап торле уку йортларында укуларын дэвам итте. Аларнын 6 сы нефть техникумында, 1 се медучилищеда , 2 се педучилищеда, 1 се сэудэ техникумында, 5 се колледжда белем ала.
Укучылар һәм укытучылар да төрле дәрәҗәдәге уен, ярыш, конкурс, олимпиадаларда актив катнашалар.Мәктәп күләмендә инде традициягә кергән бәйрәмнәр, кичәләр, олимпиадалар, атналыклар узып тора. Район кулэмендэ корэш буенча- 1,2,3, урын, хоккей буенча укучылар командасы – 1 урын, яшьлэр командасы 2 урын.
 Мэктэплэргэ карата дэулэтебез тарафыннан да игътибар кочэя, яна компьютерлар, интерактив такта, видоепроекторлар кайтарылды. Шулар белэн беррэттэн кайбер житешсезлеклэрне дэ эйтеп китмичэ булмый, мэктэп бинасы акрынлап туза бара, бугенге кондэ тэрэзэлэр Һәм ишеклэр алмаштыру, мэктэп территориясен  асфальтлау, бардюрларын алмаштыру Һәм коймасын ремонтлау кирэк.
2014 елда Куакбаш Мәдәният йортының эше уңай яктан билгеләнде.
Мәдәният йорты 2014 елда барлыгы 11 108  кешегә хезмәт күрсәткән.               Мәдәният йотында төрле бәйрәмнәр, әдәби музыкаль кичәләр, юбилей кичәләре үткәрелеп тора. Район күләмендә үткәрелгән смотр фестивальләрдә актив катнашып призлы урыннар яуладылар. Менә дүртенче ел рәттән “Театр язы” смотр фестивальендә  беренче урынны тѳшмилэр. “Творчества вокруг нас” фестивальендә, “Талантлар ярминкәсе” оештырып, район күләмендә икенче урынны алдылар.Мәдәният елы уңаеннан оештырылган “Мисс и мистер культуры” конкурсында мәдәният йорты директоры Минзилә Сафуановна үзенең хезмәттәшләре белән катнашып “Мисс уңганлык” номинациясе  дипломына  ия булды. “Сәйлән” балалар бию төркемедә яхшы гына уңышларга ирешеп килә. Ә менә “Яшьлек” бию төркемебез инде бик күп фестивальләрдә катнашып район күләмендә беренче урынны алды, Рассия көнендә шәһәребез халкы алдында чыгыш ясады, Бөтен дөнья йөгерүчеләр эстафетасын  каршы алу тантанасында һәм Әлмәт районының өч авылында тәҗрибә уртаклашу концертларында чыгыш ясады.
      ЦДНГ- 3 начальнигы Габдрахманов Ильдар Анваровичка  үзебезнең һәм яшьләр исеменнән тирән рәхмәтебезне җиткерәбез.  Ул вакытлыча гына булса да,  теннис өстәле бирде,яшьләр теннис уйный башлады.
[bookmark: _GoBack]     Үз көчебез белән бельярд  өстәлен материал белән тышладык,шарлар  сатып алдык, шушы көннәдә  яшьләр бельярд уйный башладылар. 
    Уңышлар белән беррәттән күңел борчыган нәрсәләрдә җитәрлек. Сәхнә костюмнары юк дәрәҗәсендә. Мәдәният хезмәткәрләре   булдыра алган кадәр үзләре тегәләр, тик материаллар  сатып алу күп чыгымнар сорый. 
     Иң зур проблемаларның берсе тәрәзә ишекләр, мәдәният йорты төзелгәннән бирле алыштырылмаган, бик күп җылылыкны югалтабыз.
Чүте һәм Сходнево Чертанла авылларында клублар үз эшләрен яхшы гына башкаралар, бәйрәмнәрне билгеләп үтәләр
Куакбаш авылы китапханәсенең фондын   14 172 китап һәм брошюра тәшкил итә, китапханәгә  26 төрле газета һәм журнал килә. Интернетка чыгу мөмкинлеге белән ике компьютер эшли, принтер бар. 2014 нче елда китапханәгә видепроектор белән экран кайтты.
Китапханәдә һәрдаим төрле чаралар үткәрелә, китап күргәзмәләре оештырыла. Февраль аенда  “Алда юллар,кайсын сайларга?” дип аталган студентлар белән очрашу кичәсе үтте.Балалар китабы атналыгында китапханәдә төрле конкурслар, очрашулар үткәрелде. Яшүсмерләр арасында “Сам себе писатель» дип аталган фанфикшен акция инде икенче ел рәттән үтә.Бу конкурс районда бары тик безнең китапханәдә генә үткәрелә. Шулай ук балалар китабы атналыгында балалар арасында “Минем яраткан шәһәрем” дип аталган рәсем конкурсы үтте.Бу атналыкны йомгаклап 18 март көнне китапханә укучысы Хасанов Илназ район күләмендә үткәрелгән “Иң яхшы китап укучы” конкурсында катнашып 2 урын яулады.
Безнең китапханә төрле конкурсларда катнашып призлы урыннар да алып килә. Район китапханәчеләре  арасында үткән “Ел китапханәчесе” конкурсында катнашып Мифтахова Гүзәлия Ильяс кызы 2 урын яулады. 
Район күләмендә үткәрелгән буктрейлерлар конкурсында Мифтахов Айдар 2 нче урын яулады. Галиуллин Рияз район күләмендә үткәрелгән рәсем конкурсында җиңүче булды.

Куакбаш балалар бакчасына 21 бала йөри. Шуларның 10 се күп балалы гаиләләрдән, алар садик өчен түләүнең 50 % гына түлиләр,1 бала түләүсез йөри.Балалар бакчасында да барлык бәйрәмнәр билгеләп үтелә. 2014 елда электр плитэсе , тундыру камерасы алынды, видеонаблюдение куелды, жэй айларында садик бинасына  косметик ремонт ясалды .2015 елда капитальный ремонт каралган иде, менэ шушы коннэрдэ генә ремонтның булмаячагы билгеле булды, бик кызганыч әлбәттә, балалар бакчасы бинасына ремонт бик кирәк иде. Коймасы жимерек хэлдэ, түбэсен алыштырырга кирәк, тәрәзәләрдән җил ѳрә.
Почта хезмәте күрсәтү буенча :
Элемтә хезмәте күрсәтү бүлегенең эш төрләре күп тармаклы. 250 кешегә ай саен субсидия, пенсия тараталар. 700 газета, журнал таратыла. Куакбаш, Чүте почтальоннары кѳн саен эшли, ә Сходнево-Чертанла авылына аена 3 тапкыр менеп тѳшәләр. Почта хезмәкәрләренең үткән елдагы үтенечләре үз көчендә кала, һәр йорт почта ящикларын урнаштырсын иде, этләрен бәйләп куйсыннар иде. 
Куакбаш авылы фельдшер- акушерлык пунктына ел буена 3 581 кеше мѳрәҗәгать иткән, шуларның 796 сы балалар. Авыру сәбәпле ѳйгә чакыртулар 186 булган. Авыруларны дәвалау ѳчен районнан 14 тапкыр врач килеп 585 кешене караган, шларнын 16 сы йѳри алмаучылар. 
Гомүмән алганда, алда санап үтелгән учреждениеләрдә үз эшләрен канәгатьләнерлек алып баручы җитәкчеләр эшли. Нинди генә эшкә тотынсак та, алдан планлаштырып , җитәкчеләр белән сөйләшеп эшләнелә.Үзләренә тапшырылган вазифаларны  үтиләр.
    2015  елда һәр учреждениегә дә агымдагы эшләрен план нигезендә “Куакбаш авыл җирлеге” белән берлектә алып барырга дигэн фикердэ калабыз.
Ә хэзер авыл жирлеге буенча эшлэнгэн эшлэргэ тукталып үтик:
Сходнево-Чертанла авылы буенча :  
I).5 нче провод уткәрелде ( 96 884, 81 сумлык), 9 точка урам уты куелды; II).Свободы урамына 480 м. юл салынды ( 1 млн. сумлык);
III).Зиратка чыга торган купер ясалды ( 200 000 сумлык), будка куелды;
IV) .Нефтяниклар ярдәме белэн Советлар Союзы герое Яковлев истәлегенэ куелган стелла ремонтланды.
Чуте авылы буенча:
I). Газ, электр линиялэренэ комачаулаучы 24 агач киселде, 
II). 1 купер ясалды.
III). Авыл халкы уз кочлэре белэн мәчет салдылар.

Куакбаш авылы буенча:
I). Х.Такташ урамына 250 м юл салынды ( 100 000 сумлык)
II). Х.Такташ урамында газ линиясенэ комачаулаучы агачлар киселде
III). К.Маркс урамына  нефтяниклар ярдәме белэн 300 м юл салынды ( 750 000 сумлык)
IV). «Шифа» кибете артына чуп тугу очен  3 контейнер куелды;
V). Хэлкэй коесынын су линиясе алыштырылды.
VI). Сугышта үлеп калган авылдашлар хормэтенэ 438 штук агач утыртылды.
VII). 7 точка урам утлары ѳстәп куелды.

Эшлэнгэн эшлэргэ караганда эшлэнэсе эшлэр бик куп:
I). Х.Такташ урамынын юлын  салып бетереп урамнарын яктыртырга кирэк, II).Маяковский урамына  да шулай ук, тулысынча юл салырга, урамнарын яктыртырга. 
III).газ, электр линиялэренэ комачаулаучы агачларны кисэргэ;
IV) «Салкын кое» каптажын ремонтларга;
 V). «Сарбаш» линиясен ремонтлап, задвижкасын алыштырырга.
Бу барлык эшлэрне дэ бергэ- бергэ эшлэсэк кенэ жинеп чыгып булачак.

Доклад буенча сорауларыгыз булса рәхим итегез.
